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بفرن'سا لدراس'ة ) ITER) International Thermonuclear Experimental Reactorانطل'ق برن'امج البح'ث 

H3ا�ن'دماج الن''ووي لنظي'ري الھي''دروجين 
1 ، H2

 و ذل''ك م'ن أج''ل التأك''د م'ن ا�مكاني''ة العلمي''ة �نت'اج الطاق''ة عب''ر 1
 .ا�ندماج النووي 

H2 أكت'''ب معادل'''ة ا�ن'''دماج الن'''ووي ب'''ين ال'''ديوتريوم - أ-1
H3 و التريتي'''وم 1

XA ، علم'''ا أن التفاع'''ل ين'''تج ن'''واة 1
Z                   

 .و نيترونا 
 : يتعلق زمن نصف العمر بـ -ب

 . للنظير المشع N0 عدد اOنوية ا�بتدائية •
  . درجة حرارة العينة المشعة •
  . نوع النظير المشع •

 .اختر ا�جابة الصحيحة من بين ا�جابات السابقة 

X(E( عرف طاقة الربط للنواة -أ-2 A
Zlم اكتب عبارتھا  ، ث. 

H2:  اح''سب طاق''ة ال''ربط للن''واة و طاق''ة ال''ربط لك''ل نوي''ة -ب
1 ، H3

1 ، XA
Z ب''ـ MeV كث''رOث''م اس''تنتج الن''واة ا ، 

  .استقرارا 
 مقدار الطاقة المحررة عن اندماج احسب  .Elib = 17,60 MeV الطاقة المحررة من تفاعل ا�ندماج الحادث ھي -3

1 g من H2
H3 من g 1.5 و 1

1. 

u 1.00866 = n)(m1   :يعطى 
0  ;  u 1.00728 = p)(m1

1   ;  u 2.01355 = H)(m2
1  ; u   3.0155 = H)(m3

1

u 4.00150 = He)(m4
2  ;  

c

MeV
931.5 =u  1 2  ;  NA = 6.02 . 1023 mol-1

 : النشاط ا�شعاعي  ظاھرة عفوية لتفاعل نووي -1
. عرف البيكرال -أ

  .وحدته بالتحليل البعدي  ، ثم أوجد λ عرف ثابت التفكك -ب
 .أذكر خطرين .  توجد عدة مخاطر على اjنسان و البيئة نتيجة مختلف التفاع	ت النووية -جـ

: بتطبيق قانون التناقص ا�شعاعي أثبت أن -2

: بالع	قة  t1/2 يعبر عنه بدjلة زمن نصف العمر λ ثابت التفكك -أ
2/1t
2ln

=λ.  

n:  يكون t = n t1/2 عند اللحظة -ب
0

2

N
=N. 

ـtλ ، ثم بين أن الع	قة ال'سابقة N(t) أكتب المعادلة التفاضلية بدjلة عدد اOنوية غير المتفككة -3
0eN=)t(N ھ'ي 

 .حل لھا 
:  ھي من الشكل Nd(t) بين أن المعادلة التفاضلية التي تخضع لھا عدد اOنوية المتفككة -4

0d
d Nλ=Nλ+

dt

dN

Nd = Ae-αt حل ھذه المعادلة التفاضلية ھو - + B  حيث ،α ، B ، A ثوابت يطلب كتابة عباراتھا ، ما ھو المدلول 
  .B و αالفيزيائي لـ 
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تستخدم المفاع	ت النووية jنتاج الطاق'ة الكھربائي'ة ع'ن طري'ق تف'اع	ت إن'شطار بع'ض اOنوي'ة الثقيل'ة ، ف'ي مفاع'ل 

n1بنترون نووي يحدث إنشطار نواة اليورانيوم  حيث يتم قذفھا 
Sr94 فتعطي نواة 0

Xe140 و 38
 م'ع تحري'ر ع'دد م'ن 54

n 2  +Sr    +  Xe→ n  +  U   :النترونات وفق المعادلة  1
0

94
38

140
54

1
0

235
92

  .J ثم بالجول MeV أحسب الطاقة المحررة خ	ل ھذا اjنشطار بـ - 1
U235 ف''ي ق''ذف اليوراني''وم لك''ي نتح''صل عل''ى نت''رون بط''يء jس''تعماله -2

ن''ستعمل مزيج''ا م''ن اOميريكي''وم   ،   92

Am243
Be9و البيريلي''وم    95

Nd239حي''ث ي''شع اOميريكي''وم ح''سب نم''ط إش''عاعي واح''د و يعط''ى    . 4
 ث''م ي''ستعمل 93

C12وم و الحصول على نترون و نواة  الجسيم الناتج لقذف أنوية البريلي
6.  

  . أكتب المعادلتين الموافقتين -أ
لماذا ؟ نستعمل ھذا المنبع فقط من أجل اق	ع التفاعل-ب

U235 طن من اليورانيوم 27 و يستھلك P = 9 . 109 W ينتج المفاعل النووي استطاعة كھربائية - 3
. سنويا 92

  . أحسب بالجول الطاقة المحررة من التفاعل النووي خ	ل سنة -أ
 . أحسب الطاقة الكھربائية التي ينتجھا المفاعل النووي خ	ل سنة -ب
   .r أحسب مردود المفاعل النووي -جـ

u 99332,234=)U(m235 :يعطى 
92  ،  u 89446,93=)Sr(m94

38 ، u 89194,139=)Xe(m140
54 

u 00866,1=)n(m1
0  ،  NA = 6,023 . 1023 mol-1 ، 2C

MeV
5,931= u1 ، 1an = 365 Jours 

  

 مل في تشخيص اOمراض وفي الع	ج فھو يستع. ي عصرنا الحاليأصبح الطب النووي من بين أھم اjختصاصات ف
 ، يستعمل ا�شعاع النووي في تدمير اOورام (Radiothérapie) من بين التقنيات المعتمدة الع	ج باjشعاع النووي 

Co60حيث يقذف الورم المصاب باjشعاع المنبعث من الكوبالت . السرطانية 
27 . 

Co60الكوبالت النشاط اjشعاعي لنواة               يفسر 
n1 بتحول النترون27

p1 الى بروتون 0
1

 .حدد معل	 جوابك نمط النشاط اjشعاعي لنواة الكوبالت -1
   .Fe26 ,  Ni28  ين النواتين   أكتب معادلة التفكك النووي و تعرف على النواة المتولدة من ب-2
  . للكوبالت m(t)المعادلة التفاضلية التي تخضع لھا كتلة اOنوية غير المتفككة أكتب  -3
 بتطبيق قانون التناقص اjشعاعي بين أنه يمكن التعبير عن كتلة - 4

m0 e = بالع	قة   tالكوبالت غير المتفككة في لحظة 
-λt

    m حيث ، 
m0  بتدائية كتلة عينةھيjعند اللحظة ( الكوبالت اt = 0. ( 

m0 e = أثبت أن المعادلة - 5
-λt

    m ھي حل للمعادلة التفاضلية 
  .السابقة 

=m(f( نمثل -6
dt
dmحيث ـ ، m ھي كتلة الكوبالت غير المتفكك'ة 

  ) الشكل(فنحصل على البيان 
م''ن ن''صف العم''ر  ، زλالتفك''ك   باس''تغ	ل ھ''ذا البي''ان اس''تنتج ثاب''ت -

t1/2 بتدائيةjكتلة الكوبالت ا ،  m0.  

=25,0: تصبح عينة الكوبالت غير فعالة عندما يصبح  -7
A

A

0

)t(
 ،  

 :  نشاط العينة عند اللحظة اjبتدائية A0 وt نشاط عينة الكوبالت عند اللحظة A(t)حيث 
.   t = 0عند اللحظة A0 أحسب قيمة النشاط اjبتدائي -أ

Co60حدد المدة الزمنية التي يجب فيھا تزويد المستشفى بعينة جديدة من الكوبالت   -ب
27  .   

  .NA = 6,02 . 1023 ، 1an = 365.25 jours و M(Co) = 60 g/mol: الكتلة المولية للكوبالت :يعطى 

0 0,4

5,12
)g(m

)an/g(10.
dt
dm

ـ 3-

4,0

2,51

0

2-الشكل




